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Câmara Municipal de Monteiro Lobato 
 

Estado de São Paulo 

 ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA 
 

Aos dezessete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, 
nas dependências da Casa de Cultura Nelson Gomes do Município de Monteiro Lobato, 
atualmente sediando o Legislativo Municipal conforme o Projeto de Resolução nº 01/2025, de 
27 de janeiro de 2025 de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal; teve início a 2ª 
(segunda) Sessão Ordinária da 19ª (décima-nona) Legislatura. A Presidente da Mesa Diretora 
Vereadora Sabrina Aparecida Medeiros solicitou ao Primeiro-secretário da Mesa, a 
verificação da presença dos Vereadores. O Vereador Carlos Renato Datti Prince registrou a 
presença de todos. Sob quórum Regimental, a Presidente declarou aberta a Sessão. Após a 
leitura de um trecho da Bíblia, conforme costume desta Casa de Leis, a Presidente convidou a 
todos para a execução do Hino Nacional.  Dando início ao Pequeno Expediente, a Presidente 
colocou em votação a dispensa da leitura da ata da Primeira Sessão Ordinária realizada em 03 
de fevereiro de 2025:  todos os Vereadores estiveram de acordo. Em seguida, a Presidente 
colocou em votação a referida ata, que foi aprovada por todos os Vereadores presentes. 
Seguindo, a Presidente solicitou ao Secretário a leitura das matérias em pauta: 1. Instrução 
Normativa nº 02/25 de autoria da Mesa Diretora, que disciplina o funcionamento da Câmara 
Municipal. 2. Instrução Normativa nº 03/25 de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre a 
transferência de Sessão Ordinária. 3. Pareceres emitidos pelas Comissões Permanentes quanto 
aos projetos a serem apreciados na presente Sessão: Projetos de Lei do Executivo nº 02 e 04/25 
de autoria do Prefeito Municipal e Projeto de Lei do Legislativo nº 01/25 de autoria de autoria 
da Vereadora Maria das Gracias de Siqueira Leiva. Seguindo, a Presidente solicitou aos 
Vereadores a leitura das respectivas Proposituras Legislativas: 1. Indicação nº 13 /25 de autoria 
do Vereador Allan Rached Azevedo: Indica ao Prefeito Municipal a manutenção da Estrada 
Benedito Moreira de Souza e Estrada das Quaresmeiras, no Bairro do Souza. 2.  Indicação nº 
14 /25 de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo: Indica ao Prefeito Municipal a instalação 
de lixeira na saída do Sarmento, antiga Estrada Luiz Geraldo Bertolini.  3. Indicação nº 15 /25 
de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo: Indica ao Prefeito Municipal   a construção de 
passagem elevada de pedestres em frente à entrada de emergência do Centro de Saúde. 4. 
Indicação nº 16 /25 de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo: Indica ao Prefeito 
Municipal a possibilidade de coincidir os horários de entrada e saída dos alunos da Creche 
Municipal com a Escola Professora Elisabeth Coelho Micheletto. 5. Indicação nº 17 /25 de 
autoria do Vereador Allan Rached Azevedo: Indica ao Prefeito Municipal   a possibilidade de 
abertura do Estádio Luiz Paulo Laray, às terças-feiras à noite, para atletas acima de 35 anos. 6. 
Indicação nº 18 /25 de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo: Indica ao Prefeito 
Municipal a possiblidade de desapropriação de imóvel localizado na Praça de baixo, para 
construção de estacionamento, banheiros públicos e área para eventos. 7. Indicação nº 19 /25 
de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo: Indica ao Prefeito Municipal a construção de 
pista para o jogo de Malha de ferro na Vila Esperança. 8. Indicação nº 20/25 de autoria do 
Vereador Allan Rached Azevedo: Indica ao Prefeito Municipal   estudos para viabilizar a 
construção de gruta artificial na Vila Esperança. 9. Indicação nº 21 /25 de autoria do Vereador 
Allan Rached Azevedo: Indica ao Prefeito Municipal   a manutenção e roçada do mato do 
calçamento público da cidade. 10. Indicação nº 22 /25 de autoria do Vereador Allan Rached 
Azevedo: Indica ao Prefeito Municipal   a demarcação de pelo menos quatro vagas de 
estacionamento de emergência ao redor do Centro de Saúde, enquanto durar as obras. 11. 
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Indicação nº 23 /25 de autoria da Vereadora Sabrina Medeiros: Indica ao Prefeito Municipal   a 
colocação de mais pontos de água com torneiras no Cemitério Municipal para lavagem de 
túmulos. 12. Indicação nº 24 /25 de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo: Indica ao 
Prefeito Municipal   a limpeza com roçada do mato e reforma do piso de entrada da Creche 
Municipal. 13. Indicação nº 25 /25 de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo: Indica ao 
Prefeito Municipal o recapeamento do asfalto da Rua Bernardino de Campos. 14. Indicação nº 
26/25 de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo: Indica ao Prefeito Municipal   a 
manutenção da instalação elétrica da Quadra de Esportes e Eventos da Vila Esperança. 15. 
Indicação nº 27 /25 de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo: Indica ao Prefeito 
Municipal   a limpeza com roçada do mato alto e proibição de descarte de entulho e lixo no 
Recinto de Eventos. 16. Indicação nº 28 /25 de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo: 
Indica ao Prefeito Municipal instalar aparelhos de ar condicionado nas salas de aula das Escolas 
Municipais. 17. Indicação nº 29/25 de autoria do Vereador José Donizeti Pereira: Indica ao 
Prefeito Municipal   a construção de banheiros públicos e abrigo para os funcionários e 
ferramentas no Cemitério Municipal. 18. Indicação nº 30 /25 de autoria do Vereador Allan 
Rached Azevedo: Indica ao Prefeito Municipal a roçada das margens das Estradas Municipais 
dos Bairros Pedra Branca, Ponte Nova, Forros, Brumado e Teixeiras. 19. Indicação nº 31/25, 
de autoria do Vereadora Sabrina Medeiros: Indica ao Prefeito Municipal a possibilidade de 
implantar a prática de natação para os portadores de Transtorno do Espectro Autista. 20. 
Indicação nº 32/25, de autoria do Vereadora Sabrina Medeiros: Indica ao Prefeito Municipal 
juntamente com a Secretaria Municipal de Transportes e Mobilidade Urbana e ao DER - 
Departamento de Estradas de Rodagem: providências, em caráter de urgência, para reduzir a 
velocidade dos veículos e aumentar a segurança dos pedestres na Rua Abílio Pereira Dias, trecho 
em perímetro urbano da Rodovia SP-50, compreendido entre o Banco do Brasil e a Delegacia 
Civil. 21. Indicação nº 33/25, de autoria do Vereadora Sabrina Medeiros: Indica ao Prefeito 
Municipal a roçada das margens da Estrada Municipal   Benedito Monteiro do Prado, no Bairro 
do Souza. 22. Indicação nº 34/25 de autoria do Vereador José Donizeti Pereira: Indica ao 
Prefeito Municipal   a instalação de uma lixeira no entroncamento das Estradas Municipais Braz 
Gusmão com a estrada dos Forros. 23. Requerimentos nº 09, 10, 11, 12 e 13/25, de autoria do 
Vereador Allan Rached Azevedo. 24. Requerimentos nº 14, 15, 17 e 18/25, de autoria da 
Vereadora Sabrina Medeiros. 25. Requerimento nº 16/25, de autoria do Vereador Edjelson 
Aparecido de Souza. Findo esse expediente, a Presidente solicitou ao Secretário a leitura das 
Ementas e Justificativas dos Projetos de Lei protocolados para tramitação Legislativa e 
informou que os mesmos serão encaminhados na integra aos Vereadores e às Comissões 
Permanentes para análise e emissão de Parecer, bem como estarão disponíveis aos interessados:  
1. Projetos de Lei do Executivo nº 03, 06 e 07/25, de autoria do Prefeito Municipal. 2. Projetos 
de Lei do Legislativo nº 02, 03 e 04/25, de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal. 
Findo esse expediente e passando à Ordem do Dia, a Presidente colocou em Discussão e 
Votação Nominal as matérias em tramitação Ordinária: 1. Requerimento nº 09/25, de autoria 
do Vereador Allan Rached Azevedo:  Requer ao Prefeito Municipal informações sobre os cargos 
comissionados. Aprovado por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores presentes. 2. 
Requerimento nº 10/25, de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo: Requer ao Prefeito 
Municipal informações sobre o processo administrativo aberto para a exoneração de 
professoras da educação básica. Aprovado por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores 
presentes. 3. Requerimento nº 11/25, de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo: Requer 
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ao Prefeito Municipal informações sobre o último concurso realizado para os cargos de 
motorista e enfermeiros. Aprovado por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores 
presentes. 4. Requerimento nº 12/25, de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo: Requer 
ao Prefeito Municipal informações sobre a construção de banheiros públicos na Praça Cônego 
Antônio Manzi, no Bairro do Souzas. Aprovado por unanimidade de votos favoráveis dos 
Vereadores presentes. 5. Requerimento nº 13/25, de autoria do Vereador Allan Rached 
Azevedo:  Requer ao Prefeito Municipal informações sobre o processo de licitação do 
Transporte Escolar. Aprovado por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores presentes. 
6. Requerimento nº 14/25, de autoria da Vereadora Sabrina Medeiros: Requer ao Prefeito 
Municipal e ao Secretário de Esportes informações sobre o retorno das atividades esportivas. 
Aprovado por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores presentes. 7. Requerimento nº 
15/25, de autoria da Vereadora Sabrina Medeiros: Requer ao Prefeito Municipal e ao Secretário 
de Obras informações sobre o envio do projeto à Câmara Municipal. Aprovado por 
unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores presentes. 8. Requerimento nº 16/25, de 
autoria do Vereador Edjelson Aparecido de Souza: Requer ao Prefeito Municipal informações 
sobre o funcionamento do Posto de Saúde do Bairro do Souzas. Aprovado por unanimidade 
de votos favoráveis dos Vereadores presentes. 9. Requerimento nº 17/25, de autoria da 
Vereadora Sabrina Medeiros: Requer ao Soberano Plenário aprovação para a realização de 
Sessão Extraordinária, na data de hoje, dia 17 de fevereiro, após a realização da presente Sessão. 
Aprovado por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores presentes. 10. Requerimento 
nº 18/25, de autoria da Vereadora Sabrina Medeiros: Requer ao Prefeito Municipal informações 
sobre o plantão do Conselho Tutelar durante as festividades do Carnaval. Aprovado por 
unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores presentes. 11. Projeto de Lei do Executivo nº 
02/25, de autoria do Prefeito Municipal que dispõe sobre: Autoriza o Município a celebrar 
convênio com o Governo do Estado de São Paulo visando os serviços de bombeiros, para a 
execução da prevenção e extinção de incêndios, de busca e salvamento e de prevenção de 
acidentes e dá outras providências. Aprovado por unanimidade de votos favoráveis dos 
Vereadores presentes. 12. Projeto de Lei do Legislativo nº 01/25, de autoria da Vereadora Maria 
das Gracias de Siqueira Leiva que dispõe sobre: Estabelece o dia 04 de outubro como o dia dos 
Conselheiros e Conselheiras Municipais a ser celebrado no Município de Monteiro Lobato. 
Aprovado por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores presentes. A Presidente 
colocou em Primeira Discussão e Votação o Projeto de Lei do Executivo nº 04/25, de autoria 
do Prefeito Municipal que dispõe sobre: Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional 
especial. Aprovado por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores presentes. Finalizado 
esse e dando início ao Grande Expediente, a Presidente convidou pela ordem, os Vereadores 
inscritos como Oradores para ocuparem a Tribuna, conforme determina o Regimento Interno. 
A Presidente, primeira inscrita, solicitou ao Vice-Presidente Vereador Edjelson de Souza que 
ocupasse seu lugar para que pudesse se ausentar da Mesa e fazer uso da palavra. A Vereadora 
Sabrina Medeiros, subiu à Tribuna, cumprimentou a todos e iniciou agradecendo pelo dia de 
sábado que foi muito produtivo, junto à Vereadora Gracias, atenderam várias pessoas na 
Câmara e foi muito bacana. Após o atendimento ao público, foram até o bairro do Souza, onde 
estava acontecendo o campeonato de futebol. Parabenizou o Secretário de Esportes Rodrigo e 
sugeriu, em opinião própria, que secretário não deveria participar de campeonato, pois 
aconteceram alguns problemas que deveriam ser resolvidos imparcialmente pelo secretário; mas 
ele estava fazendo parte do time. Depois seguiram para atendimento no Bairro Ponte Nova, 
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agradeceu os Vereadores Kurt, Allan e Donizeti que estiveram presentes e ao Senhor Abrão 
que abriu as portas de sua casa para receber os Vereadores. Disse que foi muito bacana pois 
estiveram lá alguns munícipes. Afirmou que dessa maneira poderão fazer uma política diferente. 
E comentou: - Hoje uma pessoa da Pedra Branca me procurou e já marquei reunião no bairro 
para o mês de março. Informou também que oficiou ao Secretário de Obras Ricardo 
informando de que ela, juntamente com os Vereadores Edjelson e João Cunha estiveram no 
gabinete do Deputado Ortiz Junior, e ele prometeu recursos para a finalização da obra de 
contenção no bairro dos Souzas. Só que é necessário o projeto da obra para liberar a Emenda. 
Desde o dia dezessete de janeiro, data em que enviei o ofício, e o Secretario nem bom dia me 
respondeu.  Fiz um requerimento solicitando, mas sei que não vai me responder. Me falaram 
que ele odeia a raça de Vereador, então ele vai ter que nos engolir se quiser continuar na cidade.  
Sinto saudades do Juvenal, faz falta, nessa hora faz a diferença. Sem mais, se despediu. O 
próximo inscrito, Vereador Carlos Renato subiu à Tribuna, cumprimentou a todos e 
complementou a fala da Vereadora Sabrina, parabenizando o Secretário de Esportes Rodrigo, 
pelo campeonato no bairro do Souza. Disse que também participou do jogo e parabenizou o 
time campeão. Sugeriu que esse campeonato deveria ocorrer com mais frequência, já que temos 
quadras de esportes nos bairros do Souza, São Benedito, Vila esperança, Morada do Sol... 
Sugeriu colocar esse campeonato no Calendário Municipal de Eventos, para chamar os jovens 
para o esporte e até para afastá-los de coisas erradas. E continuou: - Quanto ao Secretário de 
Obras, recebi uma reclamação de que um funcionário da Prefeitura adentrou a sala dele e ele 
reclamou que o funcionário estava derrubando areia, pediu ao funcionário para limpar, porque 
não gosta de sujeira. E completou: - Para ele ficar sentado na cadeira, tem alguém fazendo o 
serviço de limpeza, não só da sala dele, mas da praça e da cidade. Aqui é um municipio com 
extensa área rural, às vezes não dá pra manter limpo.  Ele deveria ter mais respeito pelo 
funcionário público, sendo que ele também é.    E se ele não gosta de Vereador, não estamos 
aqui para ser gostados por ninguém, estamos aqui para representar o povo.  Nessa hora sinto 
saudades do meu amigo Juvenal. E fica o recado:  se não está gostando, vaza! E chamaremos 
outro para o seu lugar. Sem mais, se despediu. O Vereador Edjelson não se inscreveu, mas 
pediu um aparte para falar de seu lugar, parabenizou o Secretário Rodrigo pelo evento esportivo, 
e sugeriu `a Prefeitura, esforços no sentido de legalizar o campo pois a paróquia reivindica o 
local como dela. Se a Prefeitura conseguir legalizar, pode cercar e arrumar o lugar, pois os jogos 
no campo, causam transtornos quando a bola cai no quintal dos vizinhos, inclusive uma vizinha 
reclamou. Quanto ao banheiro público que estão querendo construir ao lado da igreja, não é a 
Prefeitura que quer, são dois beatos que querem o banheiro, desde o ano passado. O Vereador 
Donizeti fez um aparte e disse que ficou sabendo que estão querendo cortar o pé de ipê da 
praça. O Vereador Edjelson afirmou que já conversou e não vai ser cortado. O Vereador 
Allan falou que a igreja do Souza é uma questão de tombamento público. A Vereadora Gracias 
confirmou e falou que há munícipes sérios que frequentam a igreja e pedem o tombamento da 
igreja. O Vereador Allan disse que, da maneira que querem fazer os banheiros, tipo um 
puxadinho, não é uma coisa que a comunidade queira, não é vontade da maioria, temos que 
lutar pelo coletivo e não pelo individual. O Vereador Edjelson afirmou que são as pragas da 
comunidade. O Vereador Allan continuou e informou que os Vereadores estiveram na Ponte 
Nova e da conversa ficaram dúvidas quanto à EDP Energia, ao posto de atendimento e ao 
transporte coletivo, disse que esse assunto vem sendo discutido há mais de quatro anos, não 
está satisfatório e o Bairro Ponte Nova reivindica o transporte coletivo como o que é feito nos 
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bairros dos Souzas e São Benedito. E achamos que eles têm direto. A Vereadora Gracias 
sugeriu que os Vereadores envolvidos com o assunto da igreja do Souzas, um patrimônio 
histórico e cultural, poderiam se unir e deliberar caminhos. O Vereador Aloisio disse que o 
padre tem o salão paroquial ao lado do coreto, sugeriu que ele deixe aberto em dias de missas e 
festas para os fiéis usarem os banheiros. Todos concordaram.  Tendo finalizado as 
manifestações, a Presidente passou a informar os avisos publicados: Cumpre-me convidar os 
Nobres Vereadores e demais pessoas interessadas a participarem da Audiência Pública para 
Prestação de Contas dos valores aplicados e fonte de recursos, bem como, a oferta e serviços 
de saúde prestados pelo município, referentes ao terceiro quadrimestre de 2024, a ser realizada 
no dia 20 de fevereiro, às 17h30min, na Casa de Cultura Nelson Gomes. E ainda, convidou a 
participarem da Audiência Pública para Demonstração e avaliação do cumprimento das Metas 
Fiscais do Município de Monteiro Lobato, referente ao terceiro quadrimestre de 2024, a ser 
realizada no dia 20 de fevereiro, às 19 horas, na Casa de Cultura Nelson Gomes. Não havendo 
mais nada a tratar, a Presidente convocou os Vereadores para a Sessão Extraordinária a ser 
realizada logo após o término da presente Sessão. Agradeceu a presença de todos e declarou 
encerrada a presente Sessão Legislativa. Para constar, Eu, Vereador Carlos Renato Datti Prince, 
Primeiro-secretário, lavrei a presente ata.  

Sala das Sessões, 17 de fevereiro de 2025. 
 

 

 
__________________________ 

Vereadora Sabrina A. Medeiros 
- Presidente da Câmara - 

 
 

__________________________ 

Vereador Carlos Renato Datti Prince 
- Primeiro-Secretário - 
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